

海外“护身符”保驾护航

金鼎冲刺全球顶尖紧固件制造商

中国信保与宁波外贸同行

本报讯 (记者金晶 通讯员盛柏科) “中国信保是企业对外贸易的‘护身符’，不仅捍卫企业海外合法权益，更增强了我们拓展市场的底气。”日前，宁波金鼎紧固件有限公司总经理徐鹏飞喜上眉梢：在中国出口信用保险公司的直接帮助下，某银行无理由拒付 200 万美金的纠纷终于尘埃落定，100 万美金货款已经到账，其余部分预计春节前全部收回。

作为“中国制造 2025”八大主攻领域的重要细分领域，紧固件被称为“工业之米”。作为一家外向型企业，金鼎 95%以上产品出口国外，主要应用于石油管道、船舶、太阳能、风力发电等领域。

“瞄准高端市场，打造自主品牌。”徐鹏飞表示，创牌、爱牌、护牌是金鼎实现逆势飞扬的重要方式，同时不断提升制造水平，实现“智能武装”。去年，金鼎紧固件出

口额达到 8000 万美元。今年，金鼎实现稳步增长，在与“一带一路”沿线国家的合作中也亮点纷呈。

但海外业务的发展并非一帆风顺。近年来，海外贸易风险频现，尤其历时 7 年多的欧盟紧固件反倾销案，让中国紧固件出口企业遭遇不少打击，很多企业被迫停产，金鼎也不例外。徐鹏飞告诉笔者，宁波金鼎的年出口额曾经一度从 1.14 亿美元暴跌至 3235 万美元，当时又遇上合作多年的大客户突然宣布破产，大量货款不能收回，企业效益一落千丈并濒临破产。幸运的是，金鼎一直利用政策性出口信用保险对其海外业务进行保障。关键时刻中国信保挺身而出，主动帮助金鼎进行海外债权登记，第一时间履行保单赔付责任，并帮助金鼎成功追回货款近 90 万美元，让金鼎度过了最艰难的日子。

在加大与中国信保的合作力度、最大程度降低海外市场潜在风险的同时，金鼎还不断改进生产工艺，提升企业管理水平。“做出一枚好螺丝不容易。”深谙制造工艺的徐鹏飞说，关键在于精密度与热处理。目前，金鼎投资 1200 万元采购德国设备，率先引入自动仓储及数字信息化管理体系，大大提高了货物堆放的合理性和简洁性。

凭借卓越的品质、优越的性能，金鼎紧固件摘除了“夕阳”的帽子，并确立了中高端产品的整体形象。据悉，金鼎出口排名全国第二位，已获 4 项发明专利授权，其他专利超过 40 项。在价格上，尽管产品比同行普遍高 10% 到 15%，但金鼎紧固件在澳大利亚、美国等国家依然有相当大的市场。

“有中国信保为我们保驾护航，我们拓展海外业务就没有后顾之忧，可以致力于品质与质量的提升。”徐鹏飞告诉笔者，中国信保不仅可以提升企业拓展市场的信心，更重要的是，一旦出现问题，中国信保就会第一时间发声，为企业

争取权益。2014 年，意大利买家在埃及承建炼钢设备厂项目，由于项目方安装环节出错，导致产品出现断裂、破损。项目方却无理指责产品质量不合格，拒绝支付 100 万元货款。事故发生后，中国信保立刻介入调查，摸清情况后，一方面及时赔付帮助企业缓解资金压力，另一方面全力以赴向项目方进行追偿，目前货款已全额追回。

除了为外贸企业保障收汇安全外，中国信保的另一项重要功能便是对国外市场进行信用评估。“通过大数据分析，中国信保可为我们外贸企业精准开发潜力客户提供建议。”徐鹏飞表示，利用中国信保国外市场信用评估功能，金鼎重返欧盟市场的脚步刚刚迈出，就收到了多个欧盟订单，而且产品需求均为中高端。

谈起金鼎的前景，徐鹏飞信心满怀：“我们将继续面向中高端市场，不断拓展欧美发达国家市场，通过进一步发挥好中国信保的政策性支持作用，不断提升产品质量，力争成为全球顶尖紧固件制造商。”

梅山海关货运通道可“扫码”通关



昨天，货车司机小王将一张印有载货清单二维码的 A4 纸在梅山海关货运通道的机柜前扫过，“嘀”的一声，卡口前的横杆应声抬起，屏幕显示“正常放行”。

(刘挺 董娜 摄)

本报讯 (记者董娜 通讯员刘挺) 笔者昨日从梅山海关获悉，宁波梅山保税港区海关卡口货运通道正式启用二维码识别功能。

今后，企业可以将载货清单绑定到二维码上，货车经过海关卡口时只需轻松“扫一扫”，即可快速通关，省时省力。

据介绍，二维码识别功能取代了原来的 IC 卡，为企业进一步降本减负。企业可以在梅山信息化管理系统企业端口将多票载货清单绑定到一个二维码上，再将该二维码打印出来或者发送至货车司机手机上，通过海关卡口时，货车司机只需将二维码放在机柜的专用读取设备前“扫一

扫”，所有载单信息就可以通过加密途径发送给后台系统进行校验，判断是否正常放行。

“二维码通行模式更利于区内企业和物流企业的衔接，同时每年还可以节省不少人力成本和制卡成本，方便企业的内部管理。”宁波龙洲物流有限公司耿经理表示。

此次二维码识别功能的推出，是海关部门将科技手段引入日常监管的又一新举措。“经过几个月的努力，我们开发出新一代的卡口智能化管理系统，升级卡口硬件，优化后台系统，为二维码识别功能提供了技术支持。”梅山海关相关负责人说，下阶段将继续推进智能化改造，进一步便利企业。



11月份热点城市房价趋稳京沪深止涨

三线城市转暖成交面积同比增 52%

19 日，国家统计局公布的“2016 年 11 月 70 个大中城市住宅销售价格变动情况”显示，11 月份全国热点城市房价趋稳，其中京沪深止涨，未来部分城市房价水平将继续回落。另据易居研究院数据显示，三线城市楼市转暖，11 月份新建商品住宅成交面积同比增长 52%。

国家统计局数据显示，与上月相比，11 月份 70 个大中城市中，新建商品住宅价格环比下降的城市有 11 个，上涨的城市有 55 个，分别比上月增加 4 个，减少 7 个。

其中，一线城市房价环比基本持平。尤为值得注意的是，北京、上海和深圳新房价格环比已经停止上涨。其中，深圳已经连续 2 个月出现下跌，上海在年内实现首跌，北京则持平；二线城市房价环比涨幅进一步回落，杭州以 0.4% 的跌幅领跌；三线城市房价环比涨幅也有所收窄，泉州以 2.1% 的涨幅成为“领头羊”，扬州和韶关紧随其后，秦皇岛、徐州、洛阳和惠州等三线城市也进入涨幅榜前十。

国家统计局城市司高级统计师刘建伟认为，在因地制宜、因城施策的调控政策作用下，15 个一线和热点二线城市房地产市场迅速降温，房价走势明显趋稳。与 11 月上半月比，11 月下旬一线城市和热点二线城市中，9 个城市新建商品住宅价格环比下降；2 个城市环比持平；其余 4 个城市的环比涨幅均回落至 1% 以内。

同比方面，虽然房价上涨城市个数仍为 65 个、与上个月持平，但涨幅有所回落。其中，一线城市新建商品住宅和二手住宅价格同比涨幅连续 2 个月出现回落，虽然合肥、厦门和南京仍以超过 40% 的同比涨幅领涨全国，但二线城市二手住宅价格的同比涨幅在 11 月已开始回落。

今年年初，深圳、上海和北京等一线城市房价率先开启“飞行”模式。3 月底，在上海和深

圳等一线城市陆续出台今年首轮购房约束政策后，楼市投资资金瞬即转战周边，苏州、南京和杭州等二线城市房价接力上涨。二季度伊始，“四小龙”城市——苏州、南京、厦门和合肥房价涨幅反超一线城市，并以同比近 50% 的增幅开始轮流领涨全国。8 月份，以“四小龙”等为代表的热点二线城市开始重启限购、限贷政策，投资资金开始从一二线城市向无锡、东莞和惠州等三线城市溢出。

同策咨询研究部总监张宏伟认为，8 月份开始，全国楼市出现跨区域的投资轮动现象愈演愈烈。

9 月底开始，多地密集出台调控政策逐渐扭转了房地产市场预期。市场人士普遍认为，随着市场成交水平的回落，未来整体房价涨幅将逐步收窄，部分城市房价水平将回落。

国家统计局数据显示，11 月末，商品住宅待售面积 40457 万平方米，比 10 月末减少 582 万平方米，同比下降 8.2%，去库存取得初步成效。但瑞银首席经济学家汪涛认为，今年热点城市房价的快速上涨掩盖了大多数三四线城市仍在艰难去库存的“真相”。全国房地产市场分化实际上更加明显。

易居研究院数据显示，11 月三线城市新建商品住宅成交面积虽环比减少 5.6%，但同比增长 52%。其中，去化周期最高的北海市高达 32 个月。

中原地产首席分析师张大伟认为，从全国看，库存结构去化依然非常不均衡，库存较少的一二线城市成了去库存的主力军，而库存较多的三四线城市，库存依然维持或者去化缓慢。

张宏伟分析说，对于大多数中西部二三线城市、非一线城市周边的三四线楼市来说，2017 年“去库存”盘活存量仍是主旋律。

今年楼市的火爆也制造了“史上最严”调控年。本轮楼市



调控收紧在年初从一线城市开始，再到二线城市“四小龙”，国庆节前后集中在 20 多个城市加码，11 月份以来多个城市继续收紧，历时 9 个多月。政策着力点也从最初的严查“首付贷”，过渡到重启限购、限贷、限价，进而延伸到房地产市场秩序的执法风暴。

与此同时，房地产去杠杆的节奏也在不断加快。近日，从中央到地方再次强调，不允许房地产企

业通过再融资对流动资金进行补充，募集资金只能用于房地产建设而不能用于拿地和偿还银行贷款，银监会也将出台理财新规，限制银行资金流向虚拟资产。与此同时，地方商业银行开始明显收紧房地产信贷。

业内普遍预计，未来的政策或

从开发企业和居民个人两个通道入手，疏堵结合，逐步降低杠杆率，化解金融风险。

(据新华社)

市区建设工程引来“保险经办”

本报讯 (记者张正伟 通讯员苗慧)

日前，阳光人寿保险宁波中心支公司与宁波市社保局就建设工程工伤保险举行合作签约仪式。该项目按照保险创新工作要求和政府购买服务的原则，对宁波市范围内建筑施工企业(包括外地进甬建筑施工企业)承建的建设工程项目(包括交通港口工程、市政道路园林工程、轨道交通工程、水利水电工程、建筑安装工程等)工伤保险业务，统一由商业保险机构协助经办。

阳光人寿保险宁波中心支公司运用保险机制，协助做好工

伤事故调查核实，工伤人员就医及医疗费用的核查和审核，工伤保险和工伤预防的政策宣传、教育、培训，工伤保险劳动能力鉴定等工作，指导施工企业做好实名制参保登记工作。

社保部门和商业保险机构合作，由商业保险机构经办工伤保险项目，可以解决社保经办部门经办力量不足的问题，实现资源融合、优势互补；通过建立“管理、经办”相分离的运行模式，形成政府主管部门和商业经办机构互相监督、互相促进的机制，可以提高社保资金的使用效率和工伤保险资金运用的透明度。

私募投资基金行业高峰论坛举行

本报讯 (记者仇九鼎 通讯员陈婷)

日前，2016 年平安银行私募投资基金行业高峰论坛在我市举行，来自国内金融领域的 100 多名专家学者和私募机构代表参会。会上，与会专家就资产管理新策略进行了探讨交流。

与会专家表示，在资管新形势下，私募机构将不断适应市场变化，深入开展与银行等机构的合作，创新合作模式，提升合作价值。这为宁波培育优秀企业、加快产业升级提供更强劲的智力支持和资本支持。

“当下平安银行正大力推动公司

业务深度转型，依托平安集团的综合金融优势，向私募机构提供募集、托管等一站式服务，并与私募机构在资管、投行等业务领域寻求合作空间。”平安银行相关负责人说。

会上，平安银行分别与宁波保税区(出口加工区)管理委员会、海曙区月湖金汇小镇和鄞州四明金融小镇签署战略合作协议。

据悉，我市已成为全国私募基金集聚的重要区域，目前在中国证券投资基金业协会登记的私募基金管理人有 332 家、管理基金 1062 只，认缴出资额 2068 亿元。

5A 景区大明湖将全面免费开放

自 2017 年 1 月 1 日起，国家 5A 级景区——济南大明湖风景区现收费开放区域(俗称“老区”)将向社会免费开放。由此，济南大明湖风景区的新区、老区共 103.4 公顷的范围内，除个别执行政府定价的展馆(室)和经营性项目外，将合为一园，全面向社会免费开放。

这是济南市府 19 日召开新闻发布会宣布的。

据了解，大明湖是济南三大名胜之一，为山东省级风景名胜区、国家重点公园、国家 5A 级旅游景区，1955 年正式辟建为公园，1957 年 5 月实行售票游园，目前已与扬州瘦西湖、匈牙利蒂萨湖结为姊妹景区。

据济南市城市园林绿化局局

长韩永军介绍，大明湖自建园以来，经过多次疏浚清淤、修缮扩建，完善了配套服务设施，提升了景区景观水平，成为济南市著名风景游览区。2005 年至 2009 年，济南市府实施大明湖扩改建设工程，新建区域于 2009 年 9 月面向社会免费开放。扩改后，大明湖景区总面积为 103.4 公顷，其中水面面积 57.7 公顷，陆地面积 45.7 公顷；此次免费开放的区域面积 64.8 万平方米，其中陆地面积 18.8 万平方米。

韩永军表示，大明湖景区的免费开放践行了济南城市管理“以市民为中心”的理念，通过“还湖于民”，让更多人享受城市发展成果，增强城市的开放性和包容性，进一步提升济南的知名度、美誉度。

(据新华社)

2016 年全国农产品网络零售交易额猛增近五成

据农业部近日预计，今年我国农产品网络零售交易总额将达 2200 亿元，比 2015 年增长 46%。

近年来，我国农产品电子商务

进入高速增长阶段，2015 年农产品网络零售交易额超过 1500 亿元，比 2013 年增长 2 倍以上。农产品

富，农业生产资料、休闲农业及民宿旅游电子商务平台和模式涌现。

今年年初以来，信息进村入户

试点范围扩大到 26 个省份的 116

(据新华社)